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avrebbe accennato a questo argomento, d i -
chiaro francamente che non ho qui gli ele-
menti necessari per rispondere; ma anche 
di qnesto mi occuperò. 

P r e s i d e n t e . Così rimane esaurita questa 
interrogazione. 

Segue una interrogazione dell'onorevole 
Vallone al ministro dei lavori pubblici « per 
sapere se intenda di sollecitare l'esecuzione 
dei lavori di ampliamento della stazione 
ferroviaria di Galatina, da lungo tempo re-
clamati dal cresciuto traffico e già da due 
anni progettat i ed approvati . » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici per 
rispondere a questa interrogazione. 

N i c c o i i n i , sotto segretario di Stalo per i lavori 
pubblici. La risposta che posso dare all'ono-
revole Vallone è molto semplice, e sono si-
curo che egli si dichiarerà sodisfatto. È in 
corso di. registrazione il decreto col quale 
si approva il progetto dei lavori di amplia-
mento della stazione di Galatina, e quanto 
prima sarà disposto l 'appalto dei lavori stessi. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Vallone per dichiarare se sia, o no, so-
disfatto. 

V a l l o n e . Mi dichiaro sodisfatto, e ringrazio. 
P r e s i d e n t e . Segue 1' interrogazione del-

l'onorevole Ohimienti al ministro d'agricol-
tura, industria e commercio « per sapere se 
sia vera la notizia dell ' inchiesta ordinata 
per avvisare ai mezzi e modi di organiz-
zare il commercio vinario nelle regioni di 
abbondante produzione vinicola. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per l 'agricoltura e com-
mercio. 

Fil ic i N i c o l ò , sotto-segretario eli S'ato per l'agri-
coltura, industria e commercio. Ritengo che 
l'onorevole Ohimienti intenda parlare del-
l' incarico dato ai signori professore Zec-
chini, direttore della regia ssuola agraria 
di Torino, e dottor Martinotti , direttore della 
regia stazione sperimentale di A.sti. In fa t t i 
questi due funzionari , i soli i quali abbiano 
avuto mandato veramente ufficiale dal Mi-
nistero di agricoltura, furono mandat i in 
Piemonte per studiare le condizioni di quella 
regione. Fra qualche giorno sarà pubblicata 
la loro relazione nel Bollettino, ed allora 
l'onorevole Ohimienti potrà sapere quale è 
il pensiero di questi due valentuomini. 

Se poi l'onorevole Ohimienti intende ac-
cennare ad una notizia che ho visto pub-
blicata sui giornali, e cioè che il commen-
datore Ponti abbia avuto un incarico uffi-
ciale dal Ministero di agricoltura e com-
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mercio, debbo affret tarmi a r istabil ire la 
veri tà delle cose. 

I l commendatore Ponti doveva fare un 
giro in Italia per studiare le condizioni 
della crisi vinicola, e per far questo (a sue 
spese, si capisce) egli aveva bisogno di vi-
sitare le nostre scuole agrarie, i nostri Co-
mizi agrari e di raccogliere tut te le notizie 
che potevano facilitare l 'opera sua ; ed al-
lora domandò ai Ministero una lettera di 
raccomandazione, di presentazione, una com-
mendatizia, che il Ministero ha creduto bene 
di dargli . 

In compenso di questa commendatizia, 
egli assume l ' impegno che dal r isal tato 
degli studi che sarà per fare informerà il 
Ministero. 

Sicché, onorevole Ohimienti, se la sua 
interrogazione r iguarda la prima parte, cioè 
l 'incarico avuto da quei due funzionari, io 
le dico che quell ' incarico è l imitato sol-
tanto al Piemonte; se poi l'onorevole Ohi-
mienti con la sua interrogazione ha voluto 
riferirsi alla notizia sparsa per i giornali 
che il commendatore Ponti abbia avuto in-
carico u f f i c i a i da noi, le cose stanno come 
ho avuto l'onore di dirle. 

Se poi l'onorevoìe Ohimienti crede di 
dovere rivolgere al Ministero di agricoltura 
la raccomandazione di studiare le condizioni 
della vi t icul tura e della crisi vinar ia nel 
momento attuale, posso assicurare l 'ono-
revole interrogante che al Ministero di agri-
coltura siffatta questione è stata s tudiata 
con amore, e che tu t te quelle disposizioni 
che potranno valere ad alleviare la crisi 
vinicola certamente non saranno trascurate 
dal nostro Ministero. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Ohimienti per dichiarare se sia, o no, 
sodisfatto. 

O h i m i e n t i . Ringrazio 1' onorevole sotto-
segretario di Stato della esauriente risposta 
data alla mia interrogazione, e confesso 
schiettamente che io l 'aveva presentata per 
la prima, per la seconda e per la terza delle 
ragioni da lui accennate. 

Lodo l 'onorevole ministra di agricol-
tura di avere pensato ad ordinare un' in-
chiesta, disponendo che in Piemonte si re-
chino due distinti ed egregi funzionari, e 
sarò ben lieto di apprendere dalla loro re-
lazione le condizioni della crisi vinicola 
nel Piemonte. Ma a questo proposito io non 
posso esimermi dal raccomandare al Mini-
nistero di agricoltura eh© questi studi li 
continui anche nelle aitre regioni i tal iane 
important i per produzione vinicola. 
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